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TEORÍA DE DIAMANTES-11.- SISTEMA VAN KUYK
El sistema VK se subdivide en dos partes: VK10 y VK12. El primero es cuando tratamos la llegada a tercera banda larga y el segundo para la llegada a cuarta banda corta. Con respecto a lo publicado por Van Kuyk he realizado algunos cambios en la numeración y algunas extensiones.
SISTEMA VK10

Los números de salida, ataque y llegada son:
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Podemos observar algunos cambios significativos:
- Van Kuyk nos habla de la base 50 como valor probable para una mesa de billar de comportamiento normal, es decir, ni paño nuevo ni muy gastado. En el supuesto  de que se tratara de un paño nuevo  donde el billar alarga la base 50 se incrementaría y todos los valores de salida también. Para ello el jugador debe realizar las pruebas necesarias. Por ejemplo si sale desde 50 atacando a 30 y da en 23 en lugar de dar en 20, entonces hay que sumarle 3 puntos a todos los valores de salida. Si por el contrario el billar cuadra y la prueba de salida 50 sobre ataque 30 da por ejemplo 17 entonces hay que quitarle 3 puntos a todos los valores de salida. 

Lo mejor es no cambiar ninguno de los valores indicados en el gráfico anterior y realizar esta rectificación al resultado final. Por ejemplo: supongamos un billar que cuadra 3 puntos; si salimos desde 60 y queremos llegar a 30, entonces
ATAQUE = 60 - 30 = 30

RECTIFICACIÓN = 30 - 3 = 27

- Otra diferencia con otras publicaciones del sistema de diamantes es que la salida 50 se toma en el rombo del rincón de la banda larga siendo dos puntos más (52) para el rombo del rincón de la banda corta, esto implica 51 justo para el vértice. El resto de los valores de la banda corta son dos puntos más que los conocidos 60, 70, 80 y 90.

- La llegada 40 de la teoría clásica se convierte en 45, y las llegadas clásicas 80, 90 y 100 se convierten en 70, 80 y 90, o sea, 10 puntos menos.
Como he dicho antes, este sistema VK10 es el válido para llegadas a tercera banda larga y funciona muy bien cuando la zona de caramboleo está próxima a esta banda.

El efecto como siempre es máximo favorable y dependiendo del tipo de ejecución de cada jugador puede oscilar entre 3 y 4.

La fórmula es la clásica: ATAQUE = SALIDA - LLEGADA

No indica rectificaciones específicas de alguna salida o llegada.

Las salidas se consideran tomando como referencia la línea que va desde el diamante de salida hasta el diamante de ataque pasando por el centro de la bola 1. La llegada se toma en el perfil interior de la banda.

Veamos algunos ejemplos:








































SISTEMA VK12
Es el método para llegadas a cuarta banda corta. Las numeraciones son las siguientes:


Observamos que la base 50 es el rombo del rincón de la banda corta mientras que el otro rombo es 2 puntos menos (48). Los números de salida de la banda larga se obtienen sustrayendo 6 puntos por cada rombo a 48. Los números de salida de la banda corta se obtienen sumando 12 puntos por cada rombo a 50. Las llegadas como ves son a banda corta.
Veamos algunos ejemplos:


Las salidas desde la banda corta de la zona aproximada de 85 llevan a trayectorias con frecuencia cortas. Se recomienda añadir 2 puntos para compensar el ataque cuando éste se sitúa entre el 30 y el 40. Esta recomendación debe probarse sobre el billar en función del mecanismo de cada jugador.
¿Qué sucede cuando la zona de caramboleo está en el centro del billar? Debemos entender en primer lugar que la llegada será diferente según la posición inicial de salida.


Para determinar dicha línea de salida vamos a considerar en principio un billar de comportamiento normal (ni alarga ni cuadra). Adjudicaremos los siguientes valores a los puntos de salida:

El procedimiento es el siguiente: se trata de buscar una línea de banda larga a banda corta (¡importante! Pasando por los rombos) de manera que la diferencia de ambas coincida con el valor adjudicado dentro de los cuadros amarillos. Veamos un ejemplo:


Salimos del rombo del rincón de banda corta cuyo valor de inclinación es +2. Buscamos ahora una línea desde banda larga a banda corta que pase por la zona de caramboleo y cuya diferencia sea precisamente +2 (recuerdo de nuevo que esta línea se determina de rombo a rombo). En nuestro caso la línea es 28-30. Esta línea toca los vértices de la banda en las llegadas el valor 34 tanto en banda larga como en banda corta. Según el sistema VK10 será entonces 52 - 34 = 18 y según el sistema VK12 el ataque es 50 - 34 = 16. Quizás sea 17 el punto adecuado de ataque. Recuerda que la diferencia entre VK10 y VK12 es según determinemos la llegada en banda larga (3 bandas) o en banda corta (4 bandas). Para este último sistema la velocidad es siempre algo mayor que para VK10 y de ahí la desviación en el ataque. Generalmente aplicaremos VK10 cuando la zona de caramboleo esté cerca de banda larga y VK12 cuando lo esté cerca de banda corta. En un lugar intermedio habrá que realizar una evaluación de ambos. Veamos otros ejemplos:


Nuevamente el valor de inclinación es +2. La línea de llegada correcta es 25-27 lo que da una llegada 31 según VK10 y 29 según VK12. Esto supone un punto de ataque 52 - 31 = 21 según VK10 y punto de ataque 50 - 29 = 21 según VK12.

Ahora el valor de inclinación es +6, la línea adecuada que pasa por la zona de caramboleo es 19-25. Esto significa llegada 25 según VK10 y llegada 27 según VK12. El punto de ataque será entonces 72 - 25 = 47 según VK10 y 74 - 27 = 47 según VK12.

Cuando un billar alarga o cuadra el procedimiento a seguir es el mismo pero los valores de inclinación cambian como se puede ver en la siguiente figura. Son solo valores estimativos pues entenderás que depende del grado de alargamiento o de cuadraje del billar.


No es difícil de memorizar. Con respecto al billar normal se aumentan 2 puntos cuando el billar alarga o se restan 2 puntos cuando el billar cuadra.
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